

祥云县发挥林长制作用 织密织牢森林防火网

本报讯(通讯员 陈应国) 针对进入冬季风干物燥火患风险加大的实际,祥云县牢固树立“防字当头、无火就是功”的理念,按照“守得住、护得好”的森林防火工作要求,充分发挥各级林长制的作用,建立“林一护”网格化管理系统,抓好防火责任落实,强化队伍建设,提高基层防控能力,筑牢森林防火墙,营造了“森林防火、人人有责”的浓厚氛围,最大限度减少森林火灾的发生。

“林长制+创新机制”注入群防动能

创新工作机制,实行县、乡(镇)、村(社区)组“四级林长制”,建成县、乡两级集林长制巡护、林业资源管护、执法及网格员工作监督管理为一体的林业

智慧指挥平台,组建县、乡、村、组四级林长制“双轨制”运行效能,实现森林防火“一网监测”“一屏统管”,筑牢森林防火“安全网”,认真履行乡(镇)、村(组)及林场、旅游景区、自然保护区、林权所有者的责任,逐级签订责任状,量化目标任务,积极构建组织完善、体系健全、责任明确、管理有序、考核科学、监管严密、运行高效的森林资源保护管理体系,进而实现保护数据化、管理网格化、治理网络化、巡护全域化,确保做到“山有人管、林有人看、火有人扑、责有人担”,把牢草原森林防火“安全关”,防患于未“燃”。

“林长制+森林防火”守住群防根基

针对冬季水冷草枯易发森林火

灾的实际,充分发挥林长制“一长两员”暨县、乡、村、组林长、监管员和专职护林员作用,加强对各乡(镇)、国有林场的森林防火工作调度,把管住人为火源作为重中之重,按照“守得住、护得好”的草原森林防火工作要求,抓好防火责任落实,不断探索创新队伍建设、源头管控、群防群治、应急救援的方式方法,严格执行靠前驻防制度,强化索滑降、以水灭火等应急演练,提升队伍实战能力,提高基层防控能力,深入宣传发动,加强应急准备,严格依法治火,抓好野外火源管控,不断提升指挥扑救水平,筑牢森林防火墙,营造了“森林防火、人人有责”的浓厚氛围,最大限度减少森林火灾的发生。

“林长制+智慧林业”推进技防建设

为了让林长制工作开始由“人防”向“技防、智防”转变,借助林业有害生物智能化监测预警能力提升项目,在清华洞林场水目山林区、清华洞林场帽山林区、云南驿镇干海子哨所等重点林区设立了10个远程监测点,通过远程监测设备和远程系统技术的运用,实现全天候无人值守,并通过获取全域林区大数据,进行智慧管理、动态监测,打出一套“人防+技防”“线上+线下”组合拳,建立“进山路口设牌、林区网格化巡护”的巡防模式,形成“立体式”火情监测格局,全面提高林长制管理的科学化水平,促进林业实现智慧化发展,全力保障森林资源安全。



弥渡县消防救援大队将消防安全宣传与地方文化相结合,组建了一支特别的“十大姐”花灯消防宣传小分队,深入新街镇上马台彝族村开展消防安全宣传活动。(摄于11月28日)
当天,宣传小分队共发放消防安全知识宣传资料300余份,覆盖群众数千人,有效提升了群众的火灾防范意识。
[通讯员 郭洁 摄]

南涧县政协——

“院坝协商”共解民众之“渴”

本报讯(通讯员 潘紫仙) 近日,南涧县政协在南涧镇新山村委会开展“聚焦饮水安全,助推农村发展”院坝协商,群众代表、镇村干部、政协委员齐聚一堂,商量如何破解南涧镇太平、白云、复兴、新山西北片区4个村群众安全饮水难题。

南涧镇复兴高家村、下节、白云双河村、六丕、新山茂茂所、阿腊窝、金顶庄、太平1至7社14个自然村水网管道等基础设施落后,蓄水池破损严重、水源缺乏,导致776户群众常年生产生活用水困难,解群众安全饮水之困成了迫

在眉睫的问题,对此经镇政府前期实地踏勘拟在新山村委会金顶庄实施覆盖南涧镇西北片区14个自然村的人畜饮水提升项目,为顺利推进项目建设,在镇政府和县政协深入调研、广泛征求群众意愿的基础上,召开院坝协商会议,协商解决水源点、缺口资金来源、项目建成后的后续管护等问题。

“支持项目建设,项目建设中群众可参与投工投劳,项目建成后,由强村公司规范化管理。”“在项目实施中超出预算的缺口资金,建议由受益群众集资,项目建成后有偿用水,今后片区党

委要加强沟通,做到信息资源共享。”“我积极支持人畜饮水提升项目,建议复兴梯坡寺与太平交界水平山塘子作为水源点,项目建成后,需要进一步健全管水机制。”“进一步做好项目预算,如涉及缺口资金,要完善资金筹集方案,根据各村管道使用情况,分段集资,项目建成后由强村公司运营,专人管理。”“为解决项目缺口资金,建议一部分由群众投资投劳,一部分由强村公司投入。”……参会的村民代表和政协委员纷纷发言。

经过充分协商,会议形成三点共

识:一是共同支持新山村委会金顶庄人畜饮水提升项目实施,在金顶庄建设蓄水池2座,从复兴梯坡寺与太平交界水平山塘子处架设供水管至金顶庄。二是细化缺口资金筹集方案,通过投工投劳、群众集资方式筹集,筹集金额根据各村管道使用和蓄水池维修情况确定。三是既要注重建设又要加强管理,片区联合党委进一步强化党建引领,项目建成后,实行三级管理,由强村公司统筹健全管水机制,各村委会细化管水制度分片管理,村民小组具体落实,首先保障生活用水。



巍山县大仓镇苍鹭谷景区工作人员在为游客进行鱼鹰表演。(摄于11月29日)
近年来,巍山县依托丰富的历史文化和自然资源优势,全力打造百亿级文化旅游产业,通过打造乡村旅游、户外运动、康养度假等旅游项目,大力发展乡村休闲生态旅游产业,为乡村振兴注入新活力。今年1至10月,全县共接待海内外游客433.56万人次,同比增长34.79%;实现旅游总收入56.55亿元,同比增长24.32%。
[通讯员 张树禄 铜宏磊 摄影报道]



洱海岸边又见水杉红,引来众多游客观赏。(摄于11月23日)

连日来,大理天气晴好,温暖宜人,在蓝天白云下,洱海湖水色彩缤纷,别具一格,吸引了四方游人和不少市民前来打卡留影,感受冬日大理的别样魅力。
[通讯员 严镇威 摄]

不妨学一点生活的“辩证法”

□ 辛向东

曾经看过这样一幅漫画:一个中年人手举筷子夹着一块肥肉吃也不是,不吃也不是,进退两难,因为他旁边有两位营养专家,一个对他说:“中老年人不能吃肥肉,容易造成肥胖症和‘三高’。”一个则说:“多吃肥肉可以补充能量,预防营养不良,还可以滋阴润燥、补肾养血。”

现实生活中,这样的例子不胜枚举,比如大家都提倡晨练,可有人又提出晨练不如下午太阳出来之后空气质量好;有人指出水果皮上会有农药残留,而有人提倡水果连皮吃吸收的维生素D和粗纤维多;“生命在于运动”的理论老生常谈,而有人提出要像乌龟一样静养的理论;有人说隔夜茶不能喝,偏偏有人又说隔夜茶能治病;有人提倡阳光浴,而有的人又说太阳晒多了易得皮肤癌……可真是公说公有理婆说婆有理,一时间叫人左右摇摆,难以决断。

古人说过:“道不同,不相为谋”,从狭义来说比喻意见或志趣不同的人就无法共事;从广义来说,是每个人对不同的事物、不同的现象而持有不同的观点、不同的看法和认知态度、处理办法。就像是一双鞋子的尺码大小不同,穿在不同的人脚上效果不同,而穿在脚上合不合适只有自己知道。

社会是个万花筒,人也是个复杂的群体,而各种理论流派、各种新观点、新看法更是层出不穷,人活在社会上,尤其是在瞬息万变的今天,无论是在工作学习还是在生活中,都不同程度地面临着“两难选择”,无怪乎现在网络上流行一句“你知道我有多难吗?”

难吗?说难也难,说不难也就不难了,关键是要有主见,而不要人云亦云、随波逐流。大家都知道出自《庄子·秋水》“子非鱼,安知鱼之乐”这个典故,意思是你不是鱼,怎么知道鱼是快乐的?它告诉人们,无论对待人还是对待事物,都不要用自己的主观思维去妄加揣测、随便下结论,因为你所认知的东西不一定是事情的真相。可见,我们在现实生活中,首先要放平自己的心态,应该学一点“辩证法”,对待一些问题和现象要具体情况具体分析,关键要看是不是适合自己。其实,很多事情都是相对的,一个人的言行举止把握好“时、度、效”至关重要;当然,从做人的角度说,“己所不欲,勿施于人”也不失为一种境界。



公益广告

简单生活 拒绝浪费 资源有限 珍惜共有

低碳生活 健康大理

